

姚村镇:开展“小发明”竞赛活动迎“五一”

郎溪讯 劳动创作美好,动手开启心智。“五一”劳动节临近,4月24日,姚村镇开展“小发明”竞赛迎“五一”活动。活动由镇新时代文明实践所牵头组织,部分干部职工参加。

当日上午,镇综合文化服务中心活动室,大家围坐在一起,分发材料后,就开始动手制作小物件。有的参照既定程序认真拼接,有的相互交流熟悉步骤……约1小时,“小发明”的作品都成型了,有收音机、留声机、扫地机,还有古风灯、电风扇等,玲珑小巧,爱不释手。比赛结束,优



胜者获得了奖励。

“五一”劳动节快到了,我们组织开展小发明竞赛活动,旨在以劳增智,以劳创

新,培养干部职工爱劳动、勤动手的精神。”该镇创办工作人员朱曼说。

(王祖清)

县财政局:互学互查找差距 互评互鉴促提升

郎溪讯 4月24日,县财政局(国资委、金融监管局)党委组织开展2024年一季度党建工作“互学互查互评互鉴”活动。

此次党建工作互查坚持从严、从细、从实,从“面”上掌握工作情况,从“点”上发现具体问题,对照检查细则,逐类逐项进行全面检查。通过现场了解情况、查找问题、交流点评,重点对党委理论学习中心组学习情况、年度党建《一本通》填写情况、党支部年度工作完成情况、党组织年度工作总结及工作计划制定等进行集中检查,深挖根源、找准症结,形成问题清单,做到真检查、真督促、真指导、真交流、真整改,切实把党建提升工作落到实处。

本次活动为支部间提供了相互借鉴和学习交流的机会,各支部间相互学习、取长补短,拓宽了党建工作思路,给党建工作注入了新的活力。下一步,该局将以此次为契机,常态化推动落实常规检查和督促落实工作,帮助各党支部之间相互学习、相互借鉴,把学到的好经验、好做法运用到品牌创建、党建与财政业务融合等基层党建工作中,进一步推动党建工作提质增效,以高质量党建为郎溪发展增色添彩。

(何青)

县城管执法局:人性化执法显真情

郎溪讯 “谢谢你们帮我们解决了这个大难题。”“我们一定服从工地管理,肯定做好现场的卫生与清洁工作。”数名工人代表和工地售卖盒饭的几名摊主连连对着执法人员说到。

近日,县城管执法局执法大队在日常巡查中,发现城区一处在建工地大门对面摆放着几辆餐车占据了部分道路售卖盒饭,该处位置不仅

临近十字路口,也是工地主要进出口,存在着巨大安全隐患,也带来了市容环境问题。执法人员对现场进行了疏导,并通过与工人和流动商贩交流,了解到目前工地上食堂不能满足全部用餐需要,百十号工人大多通过盒饭解决午饭问题。如何排除安全隐患,维护市容环境,同时兼顾工人就餐难题,成了迫切需要解决的难题。

为了切实解决现实问题,同时兼顾便民需要,大队负责人主动沟通工地项目方,在了解他们的需求上推动了三方的现场协调,最终达成了一致意见。经协商,最终在工地区域内划定临时区域,通过限时售卖的方式解决该问题;同时临时售卖点摊主也纷纷表示支持城市管理工作,并保持好现场的环境卫生。

(邓超)

抗美援朝老兵捐献红色“老物件”

郎溪讯 4月23日下午,已至耄耋之年的十字镇大华村抗美援朝老兵韩太元将家中珍藏多年的两件“红色”宝贝无偿捐献给安徽省革命军事馆,用自己独特的方式为场馆建设做出贡献,将被永久收藏。

此次捐赠的两件物品一张是1957年3月所属部队颁发的立功受奖证书及一张1957年4月北京中南海怀仁堂被毛主席亲切接见的珍贵合影。“这两个宝贝我珍藏了快70年了,听说你们在筹建省革命军事馆,我就想着把他们捐出来,激励后代建设伟大祖国,强壮民族脊梁,将保家卫国精神一代一代传承下去。”老兵韩太元说。此次韩太元物品入选安徽省革命军事馆永久收藏,不仅是对他个人奉献的肯定,更是对全体老兵的敬意和纪念,能更好地让这些红色资源充分发挥“存史、资政、育人”的作用。

退役后的日子里,老兵韩太元脑海里多年来总是不断地在浮现那些难忘的画面:战场上硝烟弥漫、枪林弹雨,并肩冲锋的战友不顾生死前赴后继在身边倒下……一幅幅壮烈场景常常入梦,一张张荣誉证书历久弥新,一块块勋章熠熠生辉。每一份荣誉的获得,都是与老兵韩太元的聪明机智和奋勇杀敌是分不开的,这两件物品是他一生的宝贵财富,见证了他烽火青春,见证了他的5年军旅生涯,也承载着一段段难忘的历史。

韩太元,出生于1931年,中共党员,1952年10月,年轻热血的他积极响应祖国号召参军入伍,在沈阳炮兵学院接受炮击训练3个月后,受命前往在朝的21军63师343团榴炮营,由于有文化,刚去就担任了2班班长。因其在作战中,英勇善战,多次对敌进行精准打击,人送绰号“韩大炮”。1953年3月停战,韩太元继续驻守在朝鲜,1956年受命前往北京开庆功大会,受到毛主席和贺龙元帅的亲切接见并集体合影。1957年6月退役返乡。

(王强 程前)

郎川街道:春茶采摘助力乡村振兴

郎溪讯 春暖茶飘香,茶农采茶忙。眼下正值春茶采摘季,位于郎川街道文昌社区丁村村民组的近300亩茶园里,一垄垄整齐的黄茶树郁郁葱葱,浓浓的茶香扑面而来,令人心旷神怡。

茶农们背着采茶袋穿梭其间,娴熟地把一片片茶叶采摘下来,利用这几天的晴好,将最后一批黄茶收入篓中。丁村村民组的几十个村民都在这里采茶。近300亩的茶园,每到采摘季可吸纳几十人就业,附近不能干重活的老人、留守的家庭妇女都在茶园打工,采茶、修枝、除草、施肥、制茶等。一天能有两三百元的收入。

文昌社区辖区内有近千亩茶园,每年都能带动辖区



上百人就业,让附近村民,尤其是外出不便的人群在家门口凭自己的双手赚取生活费,补贴家用。

下一步,文昌社区将加速茶旅融合发展,因地制宜发展

茶产业,做活“茶文章”,充分利用文昌优越的区位优势,进一步发掘村民增收途径,让村民在家门口实现勤劳致富,助力乡村振兴。

(吕娟)

姚村镇筑牢防范和处置非法集资工作“安全网”

郎溪讯 为优化金融环境,保障群众合法权益,姚村镇坚持从“组织领导、宣传教育、监督管理”三个环节齐发力,持续推动防范和处置非法集资工作落实落细,营造良好的社会氛围。

一是把稳组织领导“方向盘”。严格按照《防范和处置非法集资条例》相关规定,定期召开防范和处置非法集资工作会议,组建责任领导小组,制定具体实施方案,部署细化任务要求,积极构建“横向到边、纵向到底”的全覆盖

工作格局,有效将防范和化解非法集资工作做到具体化、长效化,实现“早发现、早报告、早打击”的预期目标。

二是跑出宣传教育“加速度”。根据“贴近基层、贴近群众、贴近生活”的要求,坚持公园、超市、农贸市场等人员密集处悬挂横幅10条、张贴海报15张、发放宣传单页300余张,并通过“小板凳”会议、村民大会等形式与群众“面对面”“一对一”普及防范非法集资金融知识,讲解非法集资常见手段及其危害,

提高群众的防范意识。

三是握紧监督管理“风向标”。持续加大对非法集资的预防和处置力度,及时摸排重点领域、重点环节、重点行业的潜在风险隐患,遏制非法集资活动的势头,做到时刻关注、时刻警惕、时刻预防。同时,继续贯彻落实“查防并举、疏堵并用”的工作方针,在从重从快打击非法集资活动的同时,满足广大群众和企业的合理融资需求,确保防范和打击非法集资工作取得明显成效。(马梦微)



在梅渚镇花卉基地里,数千盆月季花已悄然绽放,预计未来两周就可以进入市场销售,满足郎溪及周边市场的花卉需求,实现产销两旺。目前,该花卉基地主要栽培月季、绣球、风车茉莉等1万余株,花卉种植面积达50亩。

(金永婕)